Информация по результатам контрольного мероприятия:

[bookmark: _GoBack]«Проверка расходования бюджетных средств на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных  общеобразовательных организациях Великолукского района по вопросам программы». 
	Проверка проведена в рамках предоставленных бюджету муниципального образования «Великолукский район» в 2024 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета.
	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п.2.1. Плана работы Контрольно-счетного управления муниципального образования «Великолукский район» на 2025 год, утвержденного распоряжением КСУ от 23.12.2024 №9-р, на основании  распоряжения от 09.01.2025г. № 1-рк, удостоверения на проведение проверки № 1 от 09.01.2025г.
	Предмет контрольного мероприятия: проверка использования бюджетных средств на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями муниципальных организаций Великолукского района;  нормативно - правовые акты, регламентирующие использование бюджетных средств, первичные и иные документы, подтверждающие совершение операций в рамках контрольного мероприятия.			Объект контроля: Финансовое управление Администрации района; Управление образования Администрации Великолукского района; МОУ «Булынинская средняя школа»; МОУ «Ивановская средняя школа»; МОУ «Лычевская средняя школа им. М.К. Кузьмина»; МОУ «Переслегинская гимназия»;  МОУ «Пореченская средняя школа имени К.С. Заслонова»; МОУ «Першинская средняя школа» Великолукского района Псковской области.
Проверяемый период: за период с 01.01.2024г. по 31.12.2024г.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 10 по 25 января 2025 года.
Цель контрольного мероприятия: правомерность, обоснованность и целевое использование субсидии, предоставленной учреждениям на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. 
По результатам проверки составлен  Акт  № 01-08/1 от 27 января 2025 года.
В ходе контрольного мероприятия, плановой проверки расходования бюджетных средств на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях Великолукского района», в рамках предоставленных бюджету муниципального образования «Великолукский район» в 2024 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета нарушений при осуществлении выплат не установлено.
	Информация по результатам проверки направлена в адрес Главы Великолукского района письмом № 6 от 28.01.2025г. и в Собрание депутатов района за № 5 от 28.01.2025 года.
	Рекомендации КСУ МО «Великолукский район» Учредителю содержат предложения по внесению изменений (дополнений) в муниципальную программу по Образованию в части утверждения показателей результативности фактически достигнутых значений предоставления иных межбюджетных трансфертов: «В государственных и муниципальных общеобразовательных организациях проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями», значение показателя - в количестве 6 единиц»; «Обеспечены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения советникам директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» значение показателя - 6 единиц.

1

