Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Великолукского района «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район»
Проект постановления Администрации Великолукского района «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район» подготовлен в соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 78 Бюджетного кодекса, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».

Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район» необходимо привести в соответствие с действующим законодательством.

Данный проект постановления вносится с целью предоставления субсидий за счет средств бюджета муниципального образования «Великолукский район» юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в сфере жилищно-коммунального комплекса на территории муниципального образования «Великолукский район» на финансовое обеспечение затрат или возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат.

В данном проекте постановления устанавливаются требования к получателю субсидии, перечень документов для предоставления субсидии, порядок и срок рассмотрения предоставленных документов, порядок и срок заключения соглашения на предоставление субсидии, срок перечисления субсидии получателю субсидии, сроки предоставления отчетности, требования об осуществлении контроля за соблюдением условий и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение.
Основные группы участников отношений, заинтересованные лица, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием: юридические лица (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальные предприниматели, физические лица – производители товаров, работ, услуг в сфере жилищно-коммунального комплекса на территории муниципального образования «Великолукский район», Администрация Великолукского района Псковской области.
Исполнение полномочий, необходимых для реализации предлагаемого проекта постановления Администрации Великолукского района, не потребует дополнительных расходов из бюджета муниципального образования «Великолукский район».
Данный проект постановления не содержит положения, вводящих (или) способствующих введению избыточных обязанностей, запретов и ограничений для юридических лиц (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц – производителей товаров, работ, услуг в сфере жилищно-коммунального комплекса на территории муниципального образования «Великолукский район» и не потребует для них дополнительных расходов.

Риски достижения цели предложенным способом и риски негативных последствий отсутствуют.

Исполнение полномочий, необходимых для реализации предлагаемого проекта постановления Администрации Великолукского района, потребует признания утратившими силу следующих постановлений Администрации Великолукского района:
- от 25.06.2021 № 620 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район»;
- 29.11.2022 № 1125 «О внесении изменений в порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район», утвержденный постановлением Администрации Великолукского района от 25.06.2021 № 620».

Также потребуется внесение изменений в Положение о комиссии по предоставлению субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Великолукский район», утвержденное постановлением Администрации Великолукского района от 08.11.2021 № 1112.
Предполагаемая дата вступления в силу проекта нормативного правового акта – апрель 2025 года.
Разработчик проекта нормативного правового акта – комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Администрации Великолукского района.
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