ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Великолукского района
«Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Великолукский район».


Проект постановления Администрации Великолукского района «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Великолукский район» (далее – Проект) подготовлен в соответствии с пунктом 12 Методических рекомендаций, утвержденных приказом экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 №672 «Об утверждении методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации  системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)».   
Представляемый Проект устанавливает сроки и последовательность действий Администрации муниципального образования «Великолукский район» по оказанию информационно-консультационного и организационного содействия субъектам инвестиционной деятельности, реализующим или планирующим реализацию инвестиционных проектов на территории муниципального образования  «Великолукский район»  (далее – муниципальное образование).
Основной целью Проекта является повышение инвестиционной активности и создание благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности, организации взаимодействия при реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Великолукский район».
Основной задачей данного проекта является приведение к единому виду процедуры взаимодействия субъектов инвестиционной деятельности с органами местного самоуправления муниципального образования, снижение административных барьеров при реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования.
Основные группы участников отношений, заинтересованные лица, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием: инвесторы (субъекты инвестиционной деятельности) юридические лица и индивидуальные предприниматели, Администрация Великолукского района, ее структурные подразделения (отраслевые органы).
Данный нормативный правовой акт разъясняет схему взаимодействия Администрации муниципального образования «Великолукский район» с инвестором, определяет сроки выполнения мероприятий на каждом этапе реализации инвестиционного проекта, порядок взаимодействия инвестора с органами и структурными подразделениями Администрации Великолукского района, а также функциональные обязанности структурных подразделений, ответственных за оказание содействия в реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Великолукский район».      
Проект постановления Администрации Великолукского района «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Великолукский район» не содержит положений, вводящих (или) способствующих введению избыточных обязанностей, запретов и ограничений для инвесторов (субъектов, осуществляющих инвестиционную деятельность) и не потребует выделения дополнительных средств из бюджета муниципального образования «Великолукский район».
Риски достижения задачи предложенным способом и риски негативных последствий отсутствуют. 
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