Информация по результатам контрольного мероприятия:

Плановая проверка Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы»
	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п.2.6. Плана работы Контрольно-счетного управления муниципального образования «Великолукский район» на 2023 год, утвержденного 27.12.2022 №5-р, на основании  распоряжения от 30.10.2023г. № 36-рк, удостоверения на проведение проверки № 36 от 30.10.2023г.
Предмет контрольного мероприятия: нормативно - правовые акты, регламентирующие предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения  муниципального задания по оказанию муниципальных услуг предназначенных для выплаты заработной платы работникам учреждения, включая стимулирующие выплаты.
Объект контроля: Муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы» Великолукского района Псковской области.
Проверяемый период: за период с 01.01.2022г. по 31.12.2022г., 9 месяцев 2023 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 08 по 20 ноября 2023 года.
Цель контрольного мероприятия: оценка правильности и обоснованности расходов на оплату труда работникам Учреждения, проверка законности, эффективности и целевого использования средств бюджета, предназначенных для оплаты труда.
По результатам проверки составлен  Акт  № 01-08/37 от 23 ноября 2023 года.	В адрес директора МУДО «Центр внешкольной работы» направлено Представление для рассмотрения и принятия мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных проверкой и недопущению нарушений в дальнейшем. Информация по результатам проверки направлена  в адрес Главы Великолукского района и в Собрание депутатов района.
